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ДЕПУТАТСЬКА ГРУПА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

 З МІЖПАРЛАМЕНТСЬКИХ ЗВ’ЯЗКІВ З РЕСПУБЛІКОЮ ПОЛЬЩА

Голові Комітету Верховної Ради України 

з питань зовнішньої політики та 

міжпарламентського співробітництва

О. О. МЕРЕЖКУ 

ЗВІТ

про діяльність депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських 

зв’язків з Республікою Польща у 2022 році

І. Загальна інформація про депутатську групу Верховної Ради України з 

міжпарламентських зв’язків з Республікою Польща (надалі також – група): 

Групу створено на установчому засіданні 15 жовтня 2019 року. 

До складу групи станом на 31.12.2022 року входить 111 народних депутатів України.

До керівного складу групи входять народні депутати України Княжицький М. Л. 

(співголова), Ковальов А. В. (співголова), Рубльов В. В. (заступник співголови), Цимбалюк 

М. М. (заступник співголови), а також секретар групи Драбовський А. Г.

ІІ. Підтримка Польщею України та міжпарламентська співпраця:

Враховуючи ситуацію з повномасштабним вторгненням росії в Україну  

більшість запланованих в рамках роботи групи двосторонніх візитів та заходів було 

відтерміновано. 

Разом з тим, Польща на всіх рівнях активно підтримувала Україну ще з 2013 році і 

продовжує активно підтримувати і протягом всього 2022 року, і зараз, що свідчить про 

високий рівень співпраці між Україною та Польщею. 
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24 лютого 2022 року Сейм Республіки Польща одноголосно прийняв Постанову 

щодо агресії російської федерації проти України. 

3 березня 2022 року Сейм Республіки Польща прийняв постанову про підтримку 

членства України в ЄС, 9 березня – про європейське устремління України, в якій закликано 

усі держави-члени ЄС підтримати прискорений механізм інтеграції України до ЄС, та про 23-

ю річницю вступу Республіки Польща до НАТО та заклик до солідарності у протидії агресії 

російської федерації та підтримки України.

В березні 2022 року в Польщі було прийнято закони, які дозволили вивезення з 

території Республіки Польщі в Україну зброї, військового обладнання, а також товарів і 

речей військового та подвійного призначення, а також закон про допомогу громадянам 

України у зв'язку зі збройним конфліктом.

23 березня 2022 року Сейм  Республіки Польща прийняв Постанову про вчинення 

військових злочинів, злочинів проти людства та порушення прав людини російською 

федерацією в Україні, а 8 квітня 2022 року – про засудження злочину геноциду в Україні, в 

якій наголошено, що насильство, яке свідомо та систематично застосовують збройні сили 

російської федерації до мирного населення України, має ознаки геноциду. Підкреслено 

необхідність створення Міжнародної слідчої комісії з питань розслідування геноциду в 

Україні та притягнення до відповідальності винних осіб, виключення росії зі складу усіх 

міжнародних організацій, діяльність яких спрямована на захист прав людини та політики 

безпеки і оборони. 

У квітні 2022 року було також прийнято Закон Республіки Польща про спеціальні 

рішення у сфері протидії підтримки агресії проти України та захисту національної безпеки, 

який передбачає заморожування активів пов'язаних з російською федерацією організацій та 

осіб, запроваджує ембарго на імпорт вугілля і вуглеводнів з росії та Білорусі, а також 

застосування механізмів фінансового примусу до компаній, які продовжують підтримувати 

комерційні відносини з російськими компаніями та/або вести бізнес на території російської 

федерації; 

У жовтні 2022 року Сенат Республіки Польща визнав владу російської федерації 

терористичним режимом, засудив російську агресію та закликав всі країни, які підтримують 

мир, демократію та права людини, визнати владу російської федерації терористичним 

режимом, а в грудні 2022 року вже Сейм Республіки Польща визнав росію державою- 

спонсором тероризму. 
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Відповідно до оприлюдненої інформації польськими урядовими чинниками та 

міжнародними інституціями від початку вторгнення росії в Україну Польща надала 

допомоги на загальну суму понад 13,8 млрд. пол. злотих (3,03 млрд дол. США). 

 За інформацією Урядового агентства стратегічних резервів РП (далі - RARS), 

Польща надала Україні гуманітарну допомогу на загальну суму 965 млн. злотих (майже 210 

млн дол. США). Польща надає Україні зброю, паливо, працює безпосередньо з органами 

місцевого самоврядування, приймає на відпочинок українських дітей тощо. 

Очевидно, що така підтримка Польщею України свідчить про добросусідські 

відносини між нашими країнами, що, в тому числі, є результатом як дипломатичної роботи, 

так і міжпарламентського співробітництва, політики уряду та Офісу Президента України, а 

також безпосередніх прямих контактів народних депутатів України – членів групи з 

польськими колегами.   

Щодо конкретних заходів: 

1. З 4 по 6 лютого 2022 року співголова групи, народний депутат України 

Княжицький М.Л.  перебував з робочим візитом у місті Красичин Республіки Польща. В 

рамках візиту народний депутат України Княжицький М.Л. на запрошення віцемаршалка 

Сейму Республіки Польща пана Ришарда Терлецького та  Голови комітету закордонних 

справ Сейму Республіки Польща пана Марека Кухчинського взяв участь у закритій зустрічі, 

яка ініціювала створення Міжнародного клубу Європи Карпат. 

Крім того, в рамках візиту народний депутат України Княжицький М.Л. виступив на 

конференції «Європа Карпат», що проходила 5 – 6 лютого  2022 року у м. Красичин, як 

учасник панельної дискусії  «Парламентська дипломатія для безпеки Європи».

2. З 1 по 4 червня 2022 року у складі делегації народних депутатів Верховної Ради 

України співголова групи, народний депутат України Ковальов А. В. перебував із робочим 

візитом у містах Люблін та Варшава Республіки Польща.

Метою поїздки були зустрічі делегації із в.о. Генерального консула України в 

Любліні (А. В. Валахом), з керівництвом Українського дому у Варшаві та Фонду «Наш 

Вибір», керівниками волонтерських організацій, а також із керівником та співробітниками 

Консульського відділу Посольства України в Республіці Польща (радник Д. Запєвалов, І 

секретар С. Дириза та ІІІ секретар К. Баранецька).

Окрім цього народний депутат України Ковальов А. В. у складі делегації Верховної 

Ради України відвідав Центр допомоги громадянам України в Польщі та прийняв участь, 3 
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червня 2022 р., в офіційній вечері від імені Віцемаршалка Сейму Республіки Польща Р. 

Терлецького.

Під час поїздки членами делегації було обговорено і в результаті вирішено ряд 

важливих питань для вимушено переміщених громадян України, які прибули до Польщі 

після 24.02.2022 р. (надалі за текстом - переселенці), зокрема, 

- які умови проживання у Польщі створюють для переселенців (в таборі, окреме 

житло, проживання в родині тощо) та на який строк?;

- чи забезпечуються переселенці належним харчуванням, одягом та гігієнічними 

товарами? (для всіх чи лише для певних категорій; в повній мірі чи часткове забезпечення, 

додаткові умови отримання тощо);

- чи надається грошова допомога переселенцям? (умови надання, спосіб виплат та 

на який строк);

- які додаткові можливості/послуги надає Польща переселенцям? (курси з вивчення 

мови, українські класи для дітей, можливість відвідування спортивних закладів освіти, 

можливість набуття нової професії/кваліфікації тощо);

- чи не занадто забюрократизована (складна) процедура поселення переселенців та 

оформлення їх документів (отримання тимчасового захисту/статусу біженця, оформлення 

грошової допомоги)? Які шляхи вирішення такої проблеми?;

- які проблеми на практиці виникають у переселенців при поселенні, оформленні 

документів, отримання іншої допомоги та в цілому при перебуванні в приймаючій країні - 

Польщі? Можливі шляхи вирішення;

- чи надає Польща безкоштовні медичні послуги переселенцям (який при цьому 

необхідно мати статус; який перелік послуг надається);

- хто відповідає за медичне забезпечення у Польщі: державні установи чи 

муніципалітети?;

- чи дійсно надається той спектр медичних послуг, які задекларовані відповідно до 

законодавства та статусу переселенців у Польщі?, а також чи існують бюрократичні та/або 

інші проблеми при наданні медичних послуг?;

- як вирішуються питання вакцинації переселенців, планова вакцинація 

українських дітей у Польщі?;

- які медичні послуги може отримати переселенець з України до оформлення 

документів про тимчасовий захист/статусу біженця?;
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- можливості співпраці з державними та муніципальними інституціями, 

громадськими та міжнародними організаціями для покращення медичного забезпечення 

переселенців;

- чи передбачена психологічна допомога для переселенців з України? Які можуть 

бути шляхи надання психологічної допомоги та через які інституції?;

- основні проблеми працевлаштування у Польщі, названі переселенцями, 

Посольствами чи іншими представниками країни-перебування;

- створення платформи з пошуку дистанційної роботи від українських 

роботодавців для громадян за кордоном (що допоможе втримати трудові ресурси в 

українській економіці та збільшить вірогідність повернення громадян);

- курси підвищення кваліфікації/перекваліфікація – набуття переселенцями нової 

професії у Польщі, яка буде мати попит в Україні (як дефіцитні спеціальності, так і 

спеціалісти, які будуть потрібні для відновлення країни, або інші спеціальності залежно від 

запиту самих переселенців);

- створення робочих місць для обслуговування потреб переселенців у Польщі (у 

школах, садочках, їдальнях тощо), можливо як закордонні відрядження;

- платформи з пошуку роботи від українського бізнесу та держави за кордоном – в 

українських підприємствах, що переїхали, в українських установах (у т.ч. з обслуговування 

переселенців) тощо;

- об’єднання трудових ресурсів в Україні і за кордоном (створення карти 

працездатних переселенців з інформацією про кваліфікацію та координація переселенців) з 

метою роботи над спільним проектом;

- чи надає Польща спеціальні умови для захисту дітей? (спеціальне харчування, 

дозвілля, психологічна допомога, лікування та реабілітація для дітей з інвалідністю);

- які умови прийняття та перебування українських дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, за наявності супроводу?;

- як вирішуються питання обліку, прийняття та перебування дітей з України без 

супроводу?;

- можливості прийняття Польщею дітей з України, які постраждали від війни: в 

табори відпочинку, на лікування чи оздоровлення, для психологічної допомоги тощо;

- додаткові можливості, які може надати Польща для захисту дітей з України (як 

для тих, що вже виїхали, так і для тих, хто досі перебувають в Україні);

- які проблеми на практиці виникають у переселенців в країні-перебування? 

Пропоновані шляхи вирішення проблем, з якими зіштовхуються переселенці у Польщі.
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3.  З 26 по 28 серпня 2022 року співголова групи, народний депутат України 

Княжицький М.Л.  перебував з робочим візитом у місті Ольштин Республіки Польща.  В 

рамках візиту Княжицький М.Л. взяв участь в форумі «Campus Polska Przyszłości»

Як народний депутат України та співголова депутатської групи Верховної Ради 

України з міжпарламентських звязків з Руспублікою Польща взяв безпосередню участь в 

роботі форуму, зокрема, виступив на конференції як учасник панельної дискусії  «Наш 

«новий світ» після війни. Польщі та України. Разом в ЄС? Новий договір?». 

Під час дискусії обговорили, зокрема, такі питання: 

Наш «новий світ» після війни. Польщі та України. Разом в ЄС? Новий договір? 

Федерація? Якими будуть польсько-українські відносини після війни, спричиненої Росією? 

До теми нового договору можливі два підходи. Перший: помпезна назва, пропозиції щодо 

створення федерації тощо. Другий варіант — гарний мікс високих декларацій і 

прагматичного підходу, заснованого на реальності. Нам потрібен новий договір, документ 

нового покоління, який закріпить польсько-українські відносини щонайменше на 

півстоліття – в контексті євроінтеграції. Чи може такий документ, уже в певному сенсі 

написаний життям, бути створений за участю всіх політичних сил Польщі та України? Чи 

можна це написати, маючи на увазі тривалість, а не короткострокові умови? 

Модератор дискусії: 

Павел Коваль – депутат Сейму Республіки Польща, екс-заступник міністра 

закордонних справ і депутат Європарламенту, голова делегації в Комітеті парламентського 

співробітництва Україна-ЄС. Професор Інституту політичних досліджень Польської 

академії наук.

Учасники дискусії: 

Микола Княжицький – народний депутат України

Ірина Геращенко – народна депутатка України 

Ян Кшиштоф Белецький - Колишній прем’єр-міністр Республіки Польща, міністр 

європейської інтеграції, співзасновник Ліберально-демократичного конгресу та Союзу 

свободи, виконавчий директор Європейського банку реконструкції та розвитку в Лондоні. 

Він був радником провідних діячів «Солідарності» у 1980-х рр. Головою Економічної ради 

при прем’єр-міністрі в уряді Дональда Туска. Колишній президент Bank Pekao S.A. і 

колишній голова Ради Польського інституту міжнародних справ. 
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Марцін Босацький - Сенатор на 10-й термін. З 1990 року він був пов'язаний з Gazeta 

Wyborcza, був секретарем редакції познанського відділу, редактор політичного відділу та 

завідувач відділу закордоння. У 2007-2010 роках був кореспондентом у Вашингтоні. У 

2010-2013 роках був прес-секретарем Міністерства закордонних справ у Варшаві. У 2013-

2016 роках був послом Польщі в Канаді. У 1985-1989 роках діяч демократичної опозиції. 

Був активним членом Шкільних Товариств Соціального Опору та Незалежної Студентської 

Асоціації. Був редактором підпільних журналів. Автор книги «Підпілля в Цегельському». 

Співпрацював з багатьма ЗМІ та закордонними інститутами, в т.ч. Німецький фонд 

Маршалла та Центр аналізу європейської політики у Вашингтоні.

Під час поїздки було проведено також зустріч з депутатом Сейму Республіки 

Польща Мареком Жонсою. І Марек Жонса, і Павел Коваль активно допомагали Україні та 

займалися привезенням гуманітарної допомоги. Проведені зустрічі дозволили запланувіати 

відповідні заходи підтримки України. 

4. В липні 2022 р. народний депутат України Ковальов А. В. провів робочу зустріч 

із першим заступником Міністра освіти України Вітренком А. на якій було обговорено, 

зокрема, 

- статус та проблематика зарахування дітей, які прибули з України після 

24.02.2022 р. до дошкільних закладів у Польщі;

- навчання переселенців в створених українських класах у Польщі (статус і 

проблематика), а також навчання дітей в школах за місцевою програмою (статус та який 

документ отримають за результатами навчання);

- статус випускників українських шкіл, які перебувають у Польщі та студентів, а 

саме: розширення можливостей академічної мобільності для українських 

студентів/викладачів, що перебувають у Польщі (нові моделі академічної мобільності; 

фінансування академічної мобільності за рахунок країни, що приймає; спрямування коштів 

на академічну мобільність, передбачену для російських студентів/викладачів, на 

академічну мобільність українських студентів/викладачів);

- можливості праці вчителів у створених українських класах польських шкіл, а 

також помічників вчителя в класах, де багато українських учнів. До того ж було обговорено 

технічну підтримку вчителів, які не мають технічних засобів для здійснення дистанційного 

викладання у Польщі (наприклад, надання робочого місця з доступом до комп’ютера та 

інтернетом);

- можливий пошук партнерів серед польських закладів освіти або місцевих 

громад для забезпечення сприяння відновленню та модернізації закладів освіти (система 
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довготривалого партнерства між закладами, патронат українських закладів освіти з боку 

польських закладів освіти, програма sister schools, sister universities, програма Twinning 

Initiative).

5. З 5 по 9 вересня 2022 року народні депутати України і співголови групи 

міжпарламентських зв’язків України з Республікою Польща Княжицький М.Л. та Ковальов 

А. В. перебували із робочою поїздкою у м. Карпачі (Республіка Польща) на запрошення 

Інституту Східних Досліджень (м. Варшава).

Метою поїздки була участь у найбільшій конференції в Центральній та Східній 

Європі - ХХХІ Економічному Форумі, організованому Фондом Інституту східних 

досліджень.

Форум проходив на тему: «Європа перед обличчям нових викликів», а народний 

депутат України Ковальов А. В. прийняв участь в якості доповідача в двох панельних 

дискусіях на теми: «Стратегічне партнерство між Польщею та Україною» і «Україна в ЄС».

Народний депутат України Княжицький М.Л. взяв безпосередню участь в роботі 

форуму, зокрема, виступив як учасник панельної дискусії: «Матеріальна та нематеріальна 

спадщина – як інтерпретувати культуру для підтримки національних традицій?»

Під час дискусії обговорили, зокрема, такі питання: 

Культура є благом, що належить всьому суспільству. Його вироби, які становлять 

нашу спадщину, є не лише популярними пам’ятками чи витворами мистецтва, а й, можливо, 

перш за все, пам’яттю та ідентичністю, які народжуються в суспільстві завдяки їм. Тож як 

захищати, інтерпретувати та керувати як матеріальною, так і нематеріальною спадщиною, 

щоб культивувати національні цінності та підтримувати пам’ять, яка формує наше відчуття 

єдності та унікальності? Розумне управління ресурсами спадщини стає дедалі складнішим 

викликом для установ, які мають цю відповідальність. Хто має вирішувати, як і що ми 

пам’ятаємо?

Модератор дискусії: 

Бася Нікіфорова, старший науковий співробітник Інституту досліджень культури 

Литви, Литва

Учасники дискусії: 

Микола Княжицький – народний депутат України,

Магдалена Огорек, журналіст Польського телебачення TVP S.A., Польща,

Марчін Заржецкі, президент правління Польського національного фонду, Польща,
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Девід Шехтер, письменник, журналіст, Ізраїль,

Ніклас Ф'єллстром, глобальний координатор, кулінарна спадщина, Швеція. 

Під час поїздки також проведено зустрічі з представниками польського політикуму 

та висловлено вдячність за допомогу та солідарність з Україною.  

Також під час поїздки народний депутат України Княжицький М.Л. взяв участь в 

засіданні Програмної ради Клубів Європи Карпат. За пропозицією Голови Програмної Ради 

Карпатсько-Європейських Клубів пана Марека Кухцінського було підтримано звернення 

до діячів науки, культури, політики та інших громадських кіл Центральної Європи. 

Відповідно до тексту звернення:

1. Для держав і народів Центральної Європи європейська єдність є великою цінністю 

та надією, яку необхідно захищати та зміцнювати.

2. Напад Росії на Україну та війна, яка триває, не можуть призвести до поглиблення 

вже існуючих розбіжностей між державами-членами ЄС.

3. Замість підтримки, солідарності та поваги до принципу рівності, країни 

Центральної Європи дедалі частіше зазнають ставлення, яке нехтує договорами. Ініціативи 

федералістів, які позитивно сприймаються в Брюсселі, і спроби скасувати принцип 

одностайності в Європейській Раді виявляють зростаюче прагнення домінування великих і 

сильних над іншими націями та державами, які вважаються «Іншою Європою».

4. Тільки співпрацюючи за принципом «вільний з вільним, рівний з рівним», з 

повагою до культурної різноманітності та національних традицій,

Завдяки здатності справедливо ділитися благами та терпимо ставитися один до 

одного, Європейський Союз залишатиметься привабливим для всіх його нинішніх і 

майбутніх членів.

5. Ми виступаємо за зміцнення діалогу та співпраці по всій Центральній Європі, від 

країн Адріатичного та Чорного морів до країн Балтійського моря, серед іншого через Клуби 

Європи Карпат - з метою примноження капіталу взаємної довіри та ефективної роботи для 

досягнення спільних цілей.

6. З 28 по 31 жовтня 2022 року співголова групи, народний депутат України 

Княжицький М.Л.  перебував з робочим візитом у місті Варшава, в рамках якого проведено 

робочу зустріч з Сеймі Республіки Польща з членом парламенту Павелом Ковалем. Також 

разом з паном Ковалем провели зустрічі з лідерами громадської думки, на яких було 

обговорено питання допомоги Польщі, яку вона надає Україні, а також соціальні питання, 
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пов’язані з перебуванням на території Польщі громадян України, які вимушені були 

звернутися до уряду Польщі для отримання тимчасового захисту у зв’язку з воєнними діями 

на території України, зумовленими російською агресією. 

Питання соціального захисту біженців пропонується продовжувати обговорювати в 

рамках парламентського співробітництва на рівні відповідних «груп дружби».  

Також було проведено зустрічі  з представниками польських засобів масової 

інформації, зокрема, однією з найбільших у Польщі компаній onet.pl, та обговорено питання 

висвітлення в Польщі теми війни в України. 

Проведено зустріч з паном Мартіном Босацьким, заступником Голови Сенату 

Республіки Польща, а також заступником голови польсько-української групи. Обговорено 

проблемні питання волонтерської діяльності, в тому числі необхідності врегулювання 

питань перевезення в Україну товарів, які закуповуються волонтерами для потреб Збройних 

Сил України. 

7. У листопаді 2022 року як народний депутат України і співголова групи 

міжпарламентських зв’язків України з Республікою Польща Княжицький М.Л. звернувся 

листом до голови польсько-української групи Сейму та Сенату Республіки Польща 

Криштофа Соболевського та заступника голови Мартіна Босацькі з питань допомоги 

Україні та ініціативою спільного засідання груп дружби в українському та польському 

парламентах. В рамках листування було погоджено проведення спільних зустрічей, що, 

однак, з обставин, незалежних від української сторони, відтерміновано на наступний рік. 

8. 24 листопада 2022 року в режимі відеоконференції було проведено засідання 

депутатської групи міжпарламентських зв’язків України з Республікою Польща, в рамках 

якого заслухано інформацію Міністерства закордонних справ України про поточні 

відносини України та Польщі, надану Польщею допомогу, а також обговорено пріоритети 

роботи групи на наступний рік. 

9. 5 грудня 2022 р., як народний депутат України і співголова групи 

міжпарламентських зв’язків України з Республікою Польща, Ковальов А. В. та інші члени 

групи звернулися до Прем’єр – міністра Республіки Польща Матеуша Моравецького та 

керівника Канцелярії Прем’єр – міністра Республіки Польща Марка Кухцінського із листом 

- проханням про сприяння в наданні екстреної допомоги Україні для відновлення та 

підтримки електроенергії і опалення.

За результатами розгляду вищезазначеного листа та проведених подальших 

перемовин, починаючи з 9 січня 2023 р., з Польщі до України почала надходити заявлена в 
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листі гуманітарна допомога. Ковальов А. В. проводить відповідні переговори із 

представниками польського уряду та сподівається на подальшу плідну співпрацю у 

гуманітарній сфері та допомозі Україні.

ІІІ. Пріоритетами роботи депутатської групи Верховної Ради України з 

міжпарламентських зв’язків з Республікою Польща на 2023 рік є:

• Розвиток і поглиблення міжпарламентського співробітництва, сприяння 

гармонізації та розвитку відносин між парламентами та групами в Україні та Польщі, 

посилення підтримки Польщею України, в тому числі шляхом збільшення військової та 

гуманітарної допомоги; 

• Посилення підтримки України зі сторони Польщі на міжнародній арені та 

адвокатування інтересів України в Європейському Союзі, підтримка та лобіювання набуття 

Україною членства ЄС, лобіювання інтересів України та посилення санкційної політики 

щодо російської федерації як держави – спонсора тероризму ; 

• Сприяння в реалізації спільних двосторонніх проектів та інші. 

Також важливою організаційною метою роботи групи у 2023 році є проведення 

двосторонніх візитів та/або спільних засідань групи  разом з польськими колегами.  

Співголови 

депутатської групи Верховної Ради України

 з міжпарламентських зв’язків з Республікою Польща,

народні депутати України 

Микола КНЯЖИЦЬКИЙ 

Артем КОВАЛЬОВ 


